



Миссия США при ОБСЕ

Заявление о деятельности Международного комитета Красного Креста в Узбекистане

Выступление политического советника Кристофера Робинсона
на заседании Постоянного совета в Вене
18 апреля 2013 года

Мы с обеспокоенностью обращаем внимание на распространенное 12 апреля заявление Международного комитета Красного Креста (МККК) о том, что офис МККК в Узбекистане прекратит все посещения заключенных, поскольку он не в состоянии следовать стандартным рабочим процедурам таких посещений в связи с отсутствием необходимых предпосылок для эффективной защиты заключенных. МККК приостановил посещения заключенных в октябре 2012 года и теперь пришел к выводу, что его неспособность решать гуманитарные вопросы и существенно влиять на условия содержания под стражей требует прекращения его посещений заключенных.

Несмотря на столь прискорбное развитие событий, насколько нам известно, офис МККК в Узбекистане намерен продолжать свои усилия, связанные с подготовкой к чрезвычайным ситуациям, обеспечением уважения международного гуманитарного права и наращиванием потенциала Общества Красного Полумесяца Узбекистана, а также оказанием помощи членам семей, желающих посетить родственников, находящихся в заключении. Мы хотели бы выразить нашу самую решительную поддержку этой деятельности.

Посещения задержанных сотрудниками МККК предоставляют государствам-участникам ОБСЕ ценный инструмент для обеспечения полного выполнения наших обязательств о том, чтобы со всеми лицами, находящимися под стражей или в заключении, обращались гуманно и с уважением достоинства, присущего каждому человеку. Учитывая нашу давнюю озабоченность по поводу предполагаемого жестокого обращения с людьми в местах содержания под стражей в Узбекистане, мы настоятельно рекомендуем органам государственной власти Узбекистана работать в сотрудничестве с МККК над принятием соответствующих мер и позволить этой организации выполнять ее важную гуманитарную миссию на благо народа Узбекистана.

Благодарю вас, господин председатель.